

# 烏克蘭擬下調 法定徵兵年齡下限

新華社北京12月26日電--烏克蘭最高拉達(議會)官方網站25日晚公布一份法律草案文本,擬將可被動員執行戰鬥任務人員的法定年齡下限從目前的27歲下調至25歲。

上述法律修訂的背景是去年2月升級的烏克蘭危機已持續22個月。烏克蘭和俄羅斯24日均稱擊落對方軍機,烏克蘭25日否認俄方當天早些時候所宣布已完全控制頓涅茨克地區馬林卡鎮的說法。

草案文本詳細列出了符合哪些條件的烏克蘭公民要參與義務兵徵兵登記,這些條件適用於「年齡達25歲」人士。

草案文本還附有烏克蘭國防部長魯斯捷姆·烏梅羅夫簽署的一份解釋性註釋,總結該法律草案的關鍵條款,其中包括「將徵兵年齡下限從27歲變更為25歲」。

烏克蘭總統弗拉基米爾·澤連斯基本月19日在年度記者會上說,烏軍領導層尋求再徵召45萬至50萬名士兵,這是「極大的數字」,徵兵是「高度敏感問題」。他將慎重考慮,希望



就擴大徵兵範圍聽到更多辯論。軍方和政府需要討論後再決定是否向議會作此提議。

按路透社26日說法,澤連斯基尚未公開表態支持最新法律草案。烏方對士兵傷亡人數和

剩餘兵力三緘其口,不過先前透露其服役人數約100萬。據美國官員估算,烏克蘭危機升級以來,烏方已有數以十萬計人員死傷。

澤連斯基所在的人民公僕黨的議會黨團主

席達維德·阿拉哈米亞25日在社交媒體平臺「電報」發文說,烏軍需要解決自身問題,烏克蘭社會「想聽到全部敏感問題的答案」。

(海洋)

## 歐洲多國聖誕節期間加強警戒



新華社北京12月26日電--歐洲多國聖誕節

節期間增派警力,對教堂等重點場所加強警戒,以防範可能的恐怖襲擊。

美國有線電視新聞網25日報道,德國西部城市科隆警方接到線報,懷疑極端組織策劃在聖誕節或元旦假期對一座教堂發動恐怖襲擊。當地警方23日晚出動嗅探犬,前往這座教堂展開檢查,着手加強安全警戒措施。

科隆警察局長邁克爾·埃塞爾提醒民眾參加聖誕節活動時盡量不帶包,以縮短安檢時間。

奧地利警方在一份聲明中說,「聖誕節

期間(發生襲擊的)風險增加」,安全部門因此在首都維也納等地的公共場所加強警戒。

法國內政部長熱拉爾德·達爾馬寧24日說,他已指示全國警察24日夜至25日上午在教堂等地加強警戒。

歐洲聯盟委員會分管內部事務的委員于爾娃·約翰遜本月早些時候提醒,隨着近期巴以局勢緊張,歐洲多國要注意防範恐怖襲擊。

(楊舒怡)

## 日企擬投資泰國逾43億美元 轉型電車生產



新華社北京12月26日電--泰國政府一名發言人25日說,日本幾家主要汽車制造商計劃在今後5年內向泰國投資1500億泰銖(約合43.36億美元),以擴大在泰國的電動汽車製造規模。

路透社援引泰國政府發言人猜·瓦差洛的話報道,豐田汽車工業公司和本田技研工業公司將分別向泰國投資500億泰銖(14.45億美元),五十鈴自動車公司將投資300億泰銖(8.67億美元),三菱汽車工業公司將投資

200億泰銖(5.78億美元)。這些投資將支持泰國汽車製造業從油車向電車轉型。

泰國總理賽塔·他威信上週結束對日本的訪問。

報道說,泰國是東南亞地區最大的汽車生產和出口國。泰國眼下着手在2030年前爭取做到每年產出的250萬輛汽車中三分之一為電車。泰國政府為此已出臺一系列減稅和補貼措施,以鼓勵電車生產。

(袁原)

## 歐亞經濟聯盟 “在關鍵領域加強合作”

參考消息網12月26日報道--據塔斯社12月25日報道,歐亞經濟聯盟國家領導人在25日舉行的會議結束後批准了聯盟至2030年、2030年至2045年的進一步發展宣言。

報道稱,俄羅斯總統普京指出,這是“新的綱領性文件,其中規定了在關鍵領域加強合作的具體措施,還確定了更多合作領域,如氣候、醫療、旅遊等”。

據報道,本次會議討論了歐亞經濟聯盟過去一年的工作成果和進一步合作的前景。會議主要成果之一是歐亞經濟聯盟和伊朗的

自貿協定。

歐亞經濟聯盟共有五個成員國,分別是俄羅斯、白俄羅斯、亞美尼亞、哈薩克斯坦和吉爾吉斯斯坦。

另據俄羅斯衛星社報道,俄羅斯總統普京表示,歐亞經濟聯盟成員國間以本幣結算的貿易額占到約九成。

普京在歐亞經濟委員會最高理事會會議上說:“重點是本幣在相互結算中的占比已經超過了90%,鑒于成員國在金融領域採取的共同措施,毫無疑問,這一份額將繼續增

長。”(編譯/黎然)



## 以色列批准英特爾投資250億美元建芯片工廠

新華社耶路撒冷12月26日電(記者呂迎旭 王卓倫)以色列財政部、經濟部和稅務局26日發表聯合聲明,宣布批准美國英特爾公司在該國投資250億美元新建芯片工廠。

聲明說,這是以色列史上外國公司在該國最大的一筆投資,工廠將建在以南部加特鎮,並僱用數千名工作人員。英特爾承諾在2028年前完成投資並啓用該工廠,且至少運營至2035

年。

根據以色列鼓勵投資相關法律,英特爾將獲得投資額12.8%的補助,即32億美元。

英特爾自上世紀70年代開始在以色列開展

## 新聞 國際簡訊

1.據德新社援引伊朗塔斯尼姆通訊社報道稱,在經歷了40多年的緊張關係後,伊朗認為有望恢復同其政治對手埃及的外交關係。

2.少子化問題加重、首都和地方教育差距拉大讓韓國地方大學面臨招生困境,研究稱20年後大學數量或減半。

3.日本宇宙航空研究開發機構(JAXA)宣布,該國登月探測器SLIM25日成功進入繞月軌道。明年1月嘗試登月。



4.日本內閣公布了國民經濟年度核算報告。2022年日本名義國內生產總值(GDP)換算後為4.26萬億美元,比前一年減少了約7700億美元,日本在全球經濟中所占的比重下滑至4.2%,這是自1980年有可比數據以來的最低水平。

5.當地時間26日凌晨,克裏米亞黑海沿岸的費奧多西亞鎮港口傳出巨大爆炸聲,并引發火災。隨後,俄羅斯國防部發布消息稱,“新切爾卡斯克”號登陸艦在烏克蘭對克裏米亞港口城市費奧多西亞進行的襲擊中受損。

國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

業務,目前在以色列設有3個研發中心和一座工廠,總共僱用約1.2萬名員工。